



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
фракции «Ақ жол»
Мажиліса Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-131 от 3 мая 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев вышеуказанный депутатский запрос, сообщаю следующее.

Касательно установления для производителей социально значимых продовольственных товаров (далее – СЗПТ) фиксированных тарифов на электроэнергию и другие коммунальные расходы; либо целевые субсидии на такие тарифы

В настоящее время для предприятий, обеспечивающих производство СЗПТ действуют только дифференцированные тарифы на электрическую энергию в соответствии с Законом «О естественных монополиях», иные фиксированные тарифы на коммунальные расходы либо целевые субсидии не предусмотрены.

В соответствии с утвержденной Правительством Дорожной картой по сдерживанию роста цен на СЗПТ предусмотрены сниженные фиксированные тарифы на электрическую энергию для предприятий, обеспечивающих производство СЗПТ для внутреннего потребления в среднем до 25 % в регионах.

Справочно: Так, в Туркестанской области и в городе Шымкент для юридических лиц установлена цена в размере 31,99 тенге за кВтч для производителей СЗПТ 23,47 тенге за кВтч; в Жамбылской области для юридических лиц 27,65 тенге за кВтч для производителей СЗПТ 22,51 тенге за кВтч.

Касательно рассмотрения возможности субсидирования отечественным переработчикам расходов на сырьё и материалы, из которых производятся социально-значимые товары

Субсидирование затрат перерабатывающих предприятий на закуп сельскохозяйственной продукции для производства продуктов ее глубокой переработки реализуется с 2014 года и направлена как на развитие отрасли животноводства, так и отрасли переработки.

Для развития перерабатывающего сектора реализуется ряд мер государственной поддержки:

- инвестиционные субсидии по возмещению части расходов при строительстве и модернизации перерабатывающих предприятий;

- субсидирование ставок вознаграждения при кредитовании субъектов агропромышленного комплекса, а также лизинги на приобретение сельскохозяйственных животных, техники и технологического оборудования;
- субсидирование затрат перерабатывающих предприятий на закуп сырья для производства сливочного масла, твердого сыра и сухого молока.

Справочно: В 2022 году по Республике просубсидировано производство сливочного масла в количестве 9,4 тыс. тонн, сыра – 4,9 тыс. тонн и сухого молока – 1,6 тыс. тонн, а также с 2014 года молокоперерабатывающим предприятиям выдано субсидий на сумму 49,4 млрд. тенге.

Вместе с тем, в рамках реализации механизмов стабилизации цен на СЗПТ внедряется предоставление оборотных средств для перерабатывающих предприятий на закуп сырья, что позволило увеличить объемы производства молочной продукции и гречневой крупы, риса, масло подсолнечного и сахара.

Касательно включения в перечень СЗПТ не только продуктов питания, но и базовых лекарств, одежды, обуви и предметов личной гигиены

В соответствии со статьями 8 и 9 Закона «О регулировании торговой деятельности» Правительством регулируются цены на СЗПТ и по согласованию с уполномоченным государственным органом в сфере социальной защиты в случае необходимости в данный перечень могут вноситься изменения.

Кроме этого, имеется отдельный утвержденный Перечень лекарственных средств и медицинских изделий для бесплатного и (или) льготного амбулаторного обеспечения отдельных категорий граждан страны с определенными заболеваниями (состояниями).

Учитывая, что данные перечни имеют свои отраслевые направленности и порядок государственного регулирования в соответствии с действующим законодательством, их интеграцию в единый перечень считаем нецелесообразной.

В целом Правительством принимаются все необходимые меры по сдерживанию цен на СЗПТ, с учетом конъюнктуры рынка.

А. Смаилов